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ATA DA NONAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana Paula, 
Dogim Félix, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius 
Kalume, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Franzé Silva, 
Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio 
Rodrigues, Henrique Pires, João Madison, Marden Menezes, Oliveira Neto, 
Rubens Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, Vanessa Tapety e 
Warton Lacerda; ausentes os senhores deputados: Bárbara do Firmino e 
Doutor Vinícius; e justificadas as ausências dos senhores deputados: 
Doutor Felipe Sampaio, Francisco Limma, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; 

realizou-se a NONAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores deputados Severo 

Eulálio e Ana Paula; e secretariada pelos senhores deputados: Fábio Novo 

e Warton Lacerda. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da 
ata da sessão anterior, que foi aprovada sem retificação, além das 
seguintes matérias: 1 (UM) INDICATIVO DE PROJETO DE LEI de nº 
21/25, de autoria do senhor deputado Doutor Felipe Sampaio, que 
“Autoriza o Poder Público Estadual a instituir a contratação de plano de 
saúde para servidores públicos estaduais ativos, efetivos, comissionados e 
contratados e dá outras providências”; 1 (UM) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO de nº 78/25, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus 
Vinícius Kalume, que “Dispõe sobre a atribuição do Título de Cidadão 
Honorário Piauiense ao Padre Frei Cláudio da Silva Santos (Frei Cláudio)”; 
e 5 (CINCO) REQUERIMENTOS aprovados: dois, de autoria do senhor 
deputado Wilson Brandão, os quais solicitam:  moção de aplausos aos 
familiares do governador e senador pelo Piauí, Doutor Dirceu Mendes 
Arcoverde, pela passagem do seu centenário de nascimento, celebrado 
em 7 de setembro de 2025; e moção de aplausos ao ministro do Superior 
Tribunal de Justiça, Carlos Augusto Pires Brandão, pela posse no STJ; 
dois, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, 
os quais solicitam aos órgãos competentes: a perfuração de um poço 
tubular, com equipamento, na localidade Serra do Pau Ferro, município de 
Campo Grande do Piauí; e a instalação de redutor de velocidade, na 
Avenida Elísio Mousinho, município de Marcos Parente; e um, de autoria 
do senhor deputado Dogim Félix, o qual solicita ao DNIT a construção de 
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uma rotatória na BR-343, no acesso a PI-115; e 1 (UM) REQUERIMENTO 
autorizado, de acordo com o art. 160, XIV, do Regimento Interno, de 
autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, o qual solicita 
aprovação de voto de pesar pelo falecimento da criança Nanda Rodrigues 
Fontenele Britto, Nandinha, ocorrido no dia 8 de setembro do corrente ano, 

em Teresina. ORDEM DO DIA. Aprovado em redação final, pela 
maioria dos presentes, o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA de nº 162/25, de 
autoria dos senhores deputados Doutor Gil Carlos e Hélio Isaías, AL-
40.168/25, que "Denomina 'Aeroporto Internacional Serra da Capivara - 
Doutora Niède Guidon', o aeroporto internacional da cidade de São 
Raimundo Nonato-PI”. E aprovados em primeira discussão e votação, 
pela maioria dos presentes, os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de n° 
373/23, de autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, processo 
AL-33.986/23, que “Estabelece diretrizes para prevenção ao abandono e à 
evasão escolar na rede pública do estado do Piauí e dá outras 
providências”; de n° 52/25, de autoria do senhor deputado Henrique Pires, 
processo AL-38.854/25, que “Altera a Lei nº 7.882, de 29 de novembro de 
2022, para modificar a redação de seu art. 5º e incluir o parágrafo 1º no 
artigo, no sentido de impor às companhias aéreas que cumpram com seu 
dever de fiscalização, higienização e limpeza das aeronaves que pousam 
no aeroporto de Teresina e demais pontos que recebem voos em todo o 
Estado do Piauí”; de n° 147/25, de autoria do senhor deputado Tiago 
Mendes Vasconcelos, processo AL-39.947/25, que “Estabelece a 
responsabilidade das concessionárias de energia elétrica e de 
telecomunicações para removerem dispositivos inservíveis e fiação 
excessiva ou sem uso em locais públicos, determinando notificação à 
Agência de Regulação dos Serviços Públicos Delegados do Estado do 
Piauí (AGRESPI), à Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) e à 
Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel), em conformidade com as 
iniciativas federais já em trâmite”; de n° 172/25, de autoria do senhor 
deputado Gessivaldo Isaías, processo AL-40.308/25, que “Institui o 
Programa Banco de Empregos para Idosos no âmbito do estado do Piauí; 
de n° 189/25, de autoria do senhor deputado Tiago Vasconcelos, processo 
AL-40.497/25, que “Dispõe sobre a implementação de apoio psicológico 
digital, através de psicólogos e psiquiatras para mães de crianças atípicas 
no âmbito do Programa Piauí Saúde Digital e dá outras providências”; e de 
n° 196/25, de autoria do senhor deputado Franzé Silva, processo AL-
40.477/25, que "Altera a Lei nº 8.048, de 22 de maio de 2023, para garantir 
validade indeterminada aos laudos médicos de doenças crônicas de 
natureza incurável ou irreversível”. Em ato contínuo, o senhor presidente 
informou aos parlamentares as normatizações dos vetos governamentais 
para posterior apreciação em Plenário. Destacou, também, a celebração 
dos cento e noventa anos do Poder Legislativo na cidade de Parnaíba e 



3 

 

mencionou o lançamento do Programa Bem-Estar ALEPI, em alusão ao 

Setembro Amarelo. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Doutor 
Gil Carlos manifestou preocupação com a prorrogação do decreto de 
emergência devido à seca que atinge 156 municípios piauienses. 
Ressaltou os problemas no fornecimento de energia, os quais têm 
dificultado o trabalho da empresa Águas do Piauí no abastecimento e 
tratamento da água, especialmente nas cidades de São Raimundo Nonato 
e Paulistana. Ao final, cobrou da Equatorial Energia a adoção de medidas 
definitivas que garantam um fornecimento de energia de qualidade para 
aquelas regiões. Em ato contínuo, o senhor presidente, deputado Severo 
Eulálio, comunicou a realização de reunião com representantes do Poder 
Executivo estadual e das empresas Águas do Piauí e Equatorial Energia 
para discutir medidas de enfrentamento à seca que atinge diversas regiões 
do estado. O senhor deputado Gustavo Neiva cobrou do Governo do 
Estado do Piauí, por meio da Secretaria Estadual da Fazenda, o 
pagamento dos salários atrasados dos servidores da AGESPISA que não 
aderiram ao programa de demissão voluntária. Os senhores deputados 
Gracinha Mão Santa e Doutor Hélio manifestaram voto de pesar pelo 
falecimento da pequena Nanda Rodrigues Fontinele Britto, natural da 
cidade de Parnaíba. O senhor deputado Henrique Pires cobrou das 
concessionárias Equatorial Energia, Águas do Piauí e empresas de 
telefonia móvel a apresentação de programas de investimentos no âmbito 
do Estado. A senhora deputada Elisângela Moura registrou participação 
na VI Feira da Agricultura Familiar de Ovinocaprinocultura, realizada na 
cidade de São Francisco de Assis do Piauí. O senhor deputado Doutor 
Marcus Vinícius Kalume relatou ter participado de reunião com a direção 
da Equatorial Piauí para tratar do Programa Luz para Todos, destinado à 
zona rural do município de Floriano. Por fim, destacou sua presença na 
posse do presidente do Diretório Municipal do Partido dos Trabalhadroes 

em Arraial do Piauí. GRANDE EXPEDIENTE. O senhor deputado 

TIAGO VASCONCELOS colocou seu mandato à disposição de ações 
parlamentares voltadas à segurança viária no estado. Na oportunidade, 
citou dados sobre os índices de acidentes e óbitos nas rodovias 
piauienses, reconhecendo os esforços da Secretaria de Segurança Pública, 
em parceria com a Polícia Rodoviária Federal, por meio da operação 
Porteira Fechada. Além disso, cobrou mais rigor na aplicação das leis 
contra os proprietários que deixam os animais soltos nas pistas. Em 
aparte, a senhora deputada Gracinha Mão Santa manifestou 
solidariedade ao pronunciamento do orador e convidou os parlamentares 
para participarem da sessão solene que será realizada no próximo dia 
doze, na cidade de Parnaíba, em alusão aos cento e noventa anos de 
fundação do Poder Legislativo do Estado do Piauí. Destacou, ainda, o 
crescimento  do turismo religioso nos festejos de Nossa Senhora do 
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Perpétuo do Socorro e Santa Cruz, realizados, respectivamente, nas 
cidades de Bom Princípio do Piauí e Santa Cruz dos Milagres. Por fim, 
ressaltou a importância do cumprimento da Lei nº 8.594 de 2025, que 
institui a campanha permanente de valorização da vida e da família, 
intitulada “Basta: autolesão, depressão e suicídio”, bem como inclui a 
campanha Setembro Amarelo no Calendário Oficial do estado, 
determinando a divulgação do número 188 do Centro de Valorização da 
Vida. E nada mais havendo a tratar, a senhora presidente, na 
oportunidade, deputada Ana Paula, encerrou a sessão, do que, para 
constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de 
Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é 
inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada 
pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////// 


